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CI IR .1.4:3 	 El 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

L' anno millenovecentonovantasei 	 addi' sedici 
del mese di MAGGIO 	alle ore 10.30 , nella Residenza Comunale, 
convocata nei modi di legge, si e' 	riunita la Giunta Comunale. 

Eseguito l'appello, risultano : 

            

Cognome Nome 

      

Qualifica 

SINDACO 
ASSESSORE 
ASSESSORE 
ASSESSORE 
ASSESSORE 
ASSESSORE 
ASSESSORE 

Presente 

 

ANTONIO MELIS 
AMBU MARIA CARMEN 
CAMBA FRANCO 
CANNAS PAOLA 
CONTU MARIA CHIARA 
OPPES RENATO 
PUSCEDDU LAURA ANNA 

    

SI 
SI 
SI 
SI 
SI 
SI 
SI 

  

            

            

Assiste il Segretario Generale Sig. 	GIUSTINO SADDI 

Riconosciuta valida l'adunanza, essendo legale il numero degli 
intervenuti, il DOTT. ANTONIO MELIS 	 SINDACO 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta e la discussione 
sull'oggetto all'ordine del giorno. 
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LA GIUNTA MUNICIPALE 

Premesso che l'Ufficio Tecnico Comunale opera attualmente 

in condizioni estremamente disagiate per il forte squilibrio 
esistente fra i carichi di lavoro e la consistenza del personale ad 
esso assegnato ed in servizio; 

Che tale squilibrio e' 	facilmente accertabile ove si 
consideri 	che 	alla 	data odierna la dotazione di 	personale 

di cui l'Ufficio suddetto dispone risulta cosi' determinata: 

— n. 1 

— n« 1 

— n. 5 

— n. i 

— n. 2 

Istruttore direttivo — Geometra Capo di VII q.f. 

istruttore direttivo —Responsabile Amministrativo di VII q.f. 

Istruttori — Geometri di VI q.f. 

Istruttore — Applicato di concetto di VI q.f. 

Esecutori — Applicati dattilografi di IV q.f.; 

Che 	l'Ufficio medesimo e' 	stato potenziato, seppure in 

maniera temporanea, 	giacche' 	con deliberazione G.M. 	n. 182 del 

07.03.1996 e' stata disposta l'assunzione, 	per la durata di 180 

giorni, 	di 	n. 3 unita' lavorative 	provvisorie, e precisamente di 

due Geometri di 	VI q.f. ed un Ragioniere, anch'esso di VI q.f., i 

quali 	hanno 	tutti 	preso 	servizio il 18.03.1996, per cui il loro 

rapporto di lavoro avra' termine il 13.09.1996; 

Censi derato inoltre che a far data dal 15 aprile 1996 si 

e' 	concluso 	i n maniera definitiva per dimissioni volontarie il 

rapporto di 	I. avoro con l'Ing. SANNA ALESSANDRO, assunto a tempo 

determinato 
	

n 	virtu' 	della deliberazione G.M. 	n. 374 del 

17.O5.1993, 	co n effetto dal 01 giugno 1993, a seguito di pubblico 

concorso, per r icoprire il posto d'organico di "Ingegnere" 	di VIII 

qualifica funz ionale previsto in Pianta Organica, secondo quanto 

contemplato dal l'articolo 67 dello Statuto Comunale; 

Dato 
	

atto 	peraltro che, tenuto conto dell'approssimarsi 

della scadenza 
	

del rapporto instaurato 	fra l'Amministrazione ed 

il 	suddetto 
	

professionista 	(scadenza fissata al 31.05.1996, in 

base a 	quant o 	stabilito 	mediante delibera G.M. n. 	1229 del 
28 .12 l 993 rei ativa alla proroga della sua assunzione), con atto 

n. 9 aduttat o da questa Giunta Municipale in seduta dell'11.01.1996 
stato band ito un concorso 	pubblico, per 	titoli 	ed 	esami, 

preordinato al conferimento del 	posto di ruolo di "Ingegnere" in 

questione; 

Che 	con 	proprie deliberazioni n. 355 del 09.05.1996 e 

n. 369 adottata in data odierna si e' provveduto, rispettivamente, 
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alla nomina della Commissione Giudicatrice del concorso in oggetto 
e del relativo Segretario; 

Che, pertanto, tra breve la Commissione preposta allo 
espletamento della procedura concorsuale dara' inizio ai lavori; 

Accertato a questo punto che la grave carenza d'organico 
che si registra all'interno del Settore Tecnico determina notevoli 
ritardi nell'espletamento delle varie pratiche e disfunzioni per il 
regolare disimpegno dei servizi facenti capo al Settore stesso; 

	

Che a tali inconvenienti 	e' possibile 	porre 	rimedio 	in 
via 	definitiva 	solamente 	attraverso un adeguato potenziamento 
degli organici; 

Tenuto presente al riguardo che, essendo stata effettuata 
la verifica dei carichi di lavoro a cio' finalizzata, il Consiglio 
Comunale con atti n. 174 del 30.11.1995 e n. 33 del 04.04.1996 ha 
approvato la Nuova Pianta Organica del personale; 

Esaminato dunque il piano di riorganizzazione degli Uffici 
di 	recente approvato e rilevato, per quanto concerne i Servizi 
Tecnici, 	che e' 	stata prevista l'istituzione di 	due distinti 
Settori; 

Che ad uno di questi (quinto Settore) fanno capo le Opere 
Pubbliche ed i Servizi Tecnologici, la parte manutentiva degli 
impianti e degli immobili e la tutela dell'ambiente, mentre 
all'altro (sesto Settore) e' stato affidato l'assetto e l'utilizzo 
del territorio, unitamente alla gestione tecnica ed amministrativa 
dell'Urbanistica e dell'Edilizia residenziale; 

Che a capo di ciascun Settore e' posto un Funzionario 
Tecnico di VIII qualifica funzionale; 

Dato atto che il progetto 	generale 	di ristrutturazione 
organizzativa, diretto ad assicurare all'Ente un apparato adeguato 
per lo svolgimento delle attivita' istituzionali domandategli, 
postula per la sua concreta attuazione tempi notevolmente lunghi, 
quali sono quelli richiesti per l'indizione e lo svolgimento dei 
concorsi 	diretti all'assunzione delle nuove unita' di personale in 
esso previste; 

Rilevato 	quindi 	che, 	onde 	assicurare il 	regolare 
funzionamento dell'Ufficio Tecnico e consentire un piu' puntuale 
espletamento di tutte le attivita' ad esso attribuite, in attesa che 
si concretizzino i provvedimenti . tesi al potenziamento dello 
organico, oggi notevolmente sottodimensionato, appare indispensabile 
avvalersi, a supporto della struttura attuale, della collaborazione 
di professionisti esterni di fiducia dell'Amministrazione, 
provvedendo a tale scopo all'affidamento di appositi incarichi 
convenziona 
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Ritenuta la 	necessita' 	di affiancare al Responsabile 

della struttura idonee figure professionali 	che forniscano al 

medesimo 	supporto 	tecnico 	e di 	consulenza per le mansioni 

affidategli, 	ed 	in particolare per quelle inerenti il controllo e 

la gestione di 	opere 	pubbliche e di 	tutte 	le altre attivita' 

proprie dell'Assessorato ai Lavori Pubblici, relativamente anche 

alla organizzazione e gestione dei servizi 	pubblici, siano essi 

gestiti 	in appalto ovvero eseguiti direttamente, oltre che per il 

disimpegno di 	servizi 	ed attivita' 	straordinarie facenti 	capo 

all'Ente, 	che non possono essere espletate 	dal personale comunale 

per 	l'assoluta mancanza delle specifiche specializzazioni 

profe 5 O 	 necess a rie; 

Ritenuto 	di 	dover 	ricorrere per il fine di cui trattasi 

alle 	prestazioni 	professionali dell'Ing. MASSIMILIANO SCHIRPU, 

nato a Cagliari 	il 27.04.1967 e residente a Selargius in Via San 

Martino n. 219; 

Rilevato che il 	predetto ha conseguito la laurea in 

Ingegneria 	Civile 	(sezione idraulica) presso l'Universita' degli 

Studi 	di Cagliari e che risulta iscritto all'Albo 	degli Ingegneri 

della 	Provincia 	di 	Cagliari, 	avendo conseguito l'abilitazione 

all'esercizio della relativa professione; 

Visto lo schema di 	convenzione che il Sindaco deve 

stipulare 	con 	il 	tecnico 	incaricato, 	allegato 	alla 	presente 

deliberazione quale parte integrante e sostanziale; 

Ravvisata 	la 	necessita' 	di 	provvedere 	in merito 

conferendo 	l'incarico 	professionale 	all'Ing. 	Massimiliano 

Schirru, tecnico di fiducia dell'Amministrazione; 

Visti i pareri 	favorevoli espressi, ai sensi dell'art. 53 

della Legge n. 142/90, dal Responsabile del Servizio interessato 

e dal Responsabile dell'Ufficio 	Ragioneria per quanto attiene, 

rispettivamente, 	alla 	regolarita' 	tecnica e 	contabile 	della 

presente 	deliberazione, 	nonche' dal Segretario Generale sotto il 

profilo della legittimita'; 

Dato atto che il Responsabile dei Servizi Finanziari ha 

attestato che la spesa relativa al presente provvedimento trova 

copertura parte nel Cap. 1250.01 della competenza Bilancio 1996 e 
parte nel corrispondente Capitolo del Bilancio per l'esercizio 1997; 

Con voti unanimi, 

DELIBERA 

Per i motivi sopra esposti, di dare incarico di consulenza 

tecnica 	a 	supporto delle mansioni 	proprie del Responsabile 
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dell'Uffi 

MASSIMILI 
Selargius 

dell'ordi 

cio Tecnico Comu 

ANO SCHIRRU, nat 
in Via San Ma 

ne degli ingegneri 

nale, come definite 

o a Cagliari il 27 
rtino 	n. 219, 	isc 
della Provincia di 

in premessa, all'Ing. 

.04.1967 e residente a 
ritto al numero 3097 
Cagliari; 

Di approvare lo 

professionista, 
e 	e 	sestanzial 
trazione ed il 

schema di convenzio 
allegato 	alla 

e, 	onde 	regolar 
medesimo 	in cons 

ne da st 
presente 
e 

eguenza 

ipulare con la 

quale parte 
rapporti tra 

dell'incarico 

predetto 
integranti 

l'Amminis 
conferitogli; 

La 	spesa 	presunta di L. 55.385.850, comprensiva di 
addizionale al 2% ed IVA al 19%, sara' imputata per L. 29.823.150 
al Cap. 1250.01 "Prestazioni professionali per studi, progettazioni, 

D.L., collaudi" della competenza Bilancio 1996 — Imp. n. 585/96 — e 
per L. 25.562.700 al corrispondente Capitolo del Bilancio 
per l'esercizio 1997; 

Di sottoporre la presente deliberazione al 	controllo 
preventivo di 	legittimita' 	da parte del CO.CI.CO ., avvalendosi 
della facolta' di 	cui all'articolo 45, primo comma, della Legge 
n. 142/90. 
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L'ASSESSORE ANZIANO 

/111/L  

SECRETARIO F END 

Dalla Residenza Municipale addi' 

ESECUTIVI 
Il sottoscritto Segretario Coml 

A 
a) CHE la presente deliberazione 

3 1 NH, 1996 

ATTO 
sti gli atti d'ufficio, 

SE ETARIO G 	ALE 

• 
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Numero 

274 

Data 

16/05/1996 

Lett v confermato e sottoscritto 

Si dichiara che questa deliberazione verra' 	pubblica 	31 Liito 
Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi dal 	I 	I .1, I 

1. 

()E' stata comunicata, con lettera Nr. 	 , in data 
ai Capigruppo Consiliari come prescritto dall'art.45, comma 	della 
Legge N.142/90. 

()E' 	stata trasmessa al Sig.Prefetto con lettera Nr. 	 in data 
	 ai sensi dell'art.45 legge 14?/90, comma 5 bis e 5 ter. 

()E' 	stata trasmessa, con lettera n. 	 , in data 
al comitato per il controllo 3 

()su iniziativa della Giunta Comunale (art. 45,comma 1); 
()a richiesta dei signori consiglieri:: 

	

()nei limiti delle illegittimita' denunciate (art.45, 	comma2); 
()perche' ritenuta viziata di incompetenza o assunta in contrasto 

con atti fondamentali del Consiglio (art. 45, comma 4) 

CHIC «M 
5) CHE la presente deliberazione e' divenuta esecutiva il :_y_L""_WJV 

()decorsi dieci giorni dalla data di inizio della pubblicazione; non 
essendo pervenute richieste di invio al controllo o (art.47,comma 
2 ); 

()non essendo soggetta a controllo, in quanto meramente esecutiva di 
altra deliberazione (art. 45, coma 5); 

()perche' dichiarata immediatamente eseguibile (art.47, comma 3) 
()decorsi 20 giorni dalla ricezione dell' atto (art. 46, comma 1), 
dei documenti o degli atti 	integrativi 	richiesti (art.46,comma 4) 
senza che il comitato abbia comunicato il provvedimento di 
annullamento; 

Ihle' 	stata 	dichiarata 	esente da vizi dal 	comitato di controllo 
(art.46, coma 5) I  U.CACIA 	 W56D010A 	(1.11 bS)14cCR(2,- 

:i i 	S 	 
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PROT. N, /6 g“ CAT, 

 

    

OGGETTO: Rinvio deliberazione G.M. n° 374 del 16.05.1996 
Chiarimenti. 

In riferimento all'Ordinanza n° 04343/01/96 adottata da 
codesto On.le Comitato in seduta del 18.06.1996, con la quale é 
stata rinviata la deliberazione della Giunta Municipale n° 374 
del 16.05.1996 relativa all'a4gidamento all'Ing. Massimiliano 
Schirru dell'incarico di consulenza tecnica, a supporto delle 
funzioni affidate al Responsabile dell'Ufficio Tecnico, per 
conoscere la disponibilità effettiva dei posti in organico su cui 
si intende fondare l'istituzione del rapporto convenzionale in 
questione nonchè i termini di esecutività degli atti C.C. n° 174 
del 30 novembre 1995 e n° 33 del 04 aprile 1996, si precisa 
quanto segue: 

a) La Nuova Pianta Organica, deliberata con i provvedimenti 
succitati, ha istituito il 5° Settore, denominato "LL.PP. -
Servizi Tecnologici", al quale sono attribuite le funzioni 
inerenti la progettazione di OO.PP. e le manutenzioni - Direzione 
Lavori - Manutenzioni - Esecuzione lavori - Cantieri - Servizi 
Tecnologici - Vigilanza e Tutela ambiente - Gestione appalti 
OO.PP., Manutenzioni, Servizi e Forniture. 

A capo di tale Settore é stata prevista la figura del 
Funzionario Tecnico di VIII q.f., il cui posto d'organico é oggi 
vacante e pienamente disponibile. 

Il Settore in questione prevede al suo interno 4 
Servizi, e precisamente: 

Servizio 1° 

- Progettazioni OO.PP. e Manutenzioni - Direzione Lavori 
Edilizia Pubblica - Edilizia Scolastica - Piazze e Giardini 
Infrastrutture e Viabilità - Supervisione Lavori in appalto 

1 
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Servizio 2° 

- Gestione e controllo manutenzioni - Lavori in economia -
Cantieri Comunali - Cantieri Regionali 

Servizio 3° 

- Servizi Tecnologici - Nettezza Urbana - Autospurgo - Vigilanza 
e Tutela ambientale - Controllo allacci/tagli - Tutela pubblica 
incolumità 

Servizio 4° 

- Attività amministrative del Settore - Statistiche - Gestione 
appalti OO.PP. - Manutenzioni, Servizi e Forniture - Gestione 
risorse finanziarie del Settore. 

Nell'ambito di ciascun Servizio trovano collocazione le 
diverse figure di personale, risultanti dall'elaborato allegato, 
nel quale in relazione a ciascun profilo professionale vengono 
evidenziati i posti della nuova dotazione organica, quelli 
previsti dalla Pianta Organica preesistente, ed il numero dei 
posti coperti e vacanti alla data odierna. 

b) Il Professionista cui é tato previsto di affidare la 
consulenza si pone pertanto per l'Amministrazione Comunale quale 
figura che, nelle more dell'entrata a regime del nuovo assetto 
organizzativo del Settore "LL.PP. - Servizi Tecnologici", molto 
più articolato e complesso di quello carente attualmente 
esistente, possa fornire un supporto autonomo alle iniziative del 
Responsabile del Settore mediante pareri, studi e relazioni. 
Peraltro la sua consulenza sarà necessaria anche per l'attuazione 
dei nuovi adempimenti che derivano per l'Ufficio Tecnico anche 
dalla applicazione della L. 109/96 (progettazioni, d.1., etc.) 
come specificatamente dettagliato nella convenzione. 
Tale supporto cesserà quando la nuova struttura avrà acquisito la 
necessaria esperienza, ovvero presumibilmente entro un anno. 

c) Le deliberazioni consiliari n° 174 del 30 novembre 1995 e 
n° 33 del 04 aprile 1996 sono state rese esecutive dal Comitato 
Regionale di Controllo di Cagliari in seduta del 23 aprile 1996 
alla nota prot. n° 2396/01/96. 

Con osservanza. 

Selargius, lì 11.07.1996 

2 

(Dott. 
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